

第一发布

我省规范门诊慢特病保障制度 对病种目录、认定标准、保障范围等做出规范

本报讯 记者徐铁英报道 为进一步规范全省门诊慢特病保障政策,近日,省医疗保障局下发了《关于规范全省门诊慢特病保障制度的通知》,自2023年1月1日起执行。

建立全省病种目录。在全省近150个病种基础上,将部分治疗周期长、对健康损害大、费用负担重且适合在门诊治疗的疾病,按照一定程序要求科学论证后,纳入全省统一的门诊慢特病病种目录。优化调整了病种数量和结构,保留了各市集中度和认可度高的病种,适当增加了未成年人的病种,如残障儿童的康复治疗等。从提高基金使用效能角度细化病种,比如将恶性肿瘤细分为四大类,包括门诊化疗、镇痛治疗、内分泌治疗和辅助治疗。

统一病种认定标准。全省病种认定标准宽严相济,宽的方面如将出现糖尿病肢端坏疽的纳入认定范围;严的方面如将高血压所致血管狭窄程度、糖尿病合并周围神经病变定量化,避免低标准纳入造成基金浪费。对待遇享受期为长期及5年的病种,门诊慢

特病患者认定后连续24个月未发生合规医疗费用的,停止享受待遇资格。

明确费用保障范围。不仅包括常规药品还包括诊疗项目(包括检查化验)以及医用耗材等合规医疗费用,个人负担进一步减轻。为了便于异地就医结算,对于全省差异比较大的透析、恶性肿瘤、康复治疗、器官移植抗排异治疗、高血压(合并症)、糖尿病(合并症和并发症)6个病种的费用保障范围予以统一规范。

合理确定待遇水平。根据各地医保基金承受能力和现行待遇水平,明确提出各统筹地区待遇不得低于的指导线(包括支付比例和支付限额),比如城乡居民透析结算标准不低于6000元/月。

优化经办服务。简化资格认定所需程序和要件,按月开展病种认定业务。扩大直接结算定点范围,参保患者可自行选择多个定点医药机构就医购药。省内异地长期居住人员,可在备案登记的就医地进行认定,认定结果实行省内各统筹地区互认。

业基金承受能力和现行待遇水平,明确提出各统筹地区待遇不得低于的指导线(包括支付比例和支付限额),比如城乡居民透析结算标准不低于6000元/月。

优化经办服务。简化资格认定所需程序和要件,按月开展病种认定业务。扩大直接结算定点范围,参保患者可自行选择多个定点医药机构就医购药。省内异地长期居住人员,可在备案登记的就医地进行认定,认定结果实行省内各统筹地区互认。

沈阳南阳湖街快速路 进入桥梁基础施工阶段

本报讯 记者刘桐报道 “现场正在吊装绑扎钢筋,目前工程已进入桥梁主体桩基础施工阶段。”在沈阳市南阳湖街快速路建设现场,项目施工负责人对记者说。工程将于2024年年底前竣工,建成后发挥西部快速通道作用,进一步促进二环核心段交通功能南移。

南阳湖街快速路工程是沈阳快速路二期工程重点建设项目,也是完善城市快速路网、疏解日渐饱和和车流的民生工程。工程位于于洪新城地区南阳湖街路段,北起仙女河北路,南至南阳湖桥,全长3.28公里,采用连续高架形式建设,从南到北跨越大堤路、汪河南路、汪河路、细河南路、细河路、仙女河路及仙女河北路7处交通路口。桥梁宽23.5米至40.5米,形成双向6车道,桥下地面道路双向6车道。在大堤路节点设置四层梨形半定向互通立交,与大堤路快速路连接,形成全新交通路网格局。

工程建设主要包括主线高架桥、互通立交、过街天桥、道路工程、排水工程、照明工程、交通工程、绿化工程、声屏障等工程建设,共566根桩基础,累计完成桩基础57根,完成率为10.1%。通车后沈阳快速路车流将通过南阳湖街和南阳湖跨浑河桥,无信号进入浑南大道快速路,互通区还将有效缓解南阳湖地区及大堤路以东向中德产业园方向的交通压力。

沈阳市城乡建设局城市建设处南阳湖项目负责人陈闯表示,沈阳市启动的快速路二期工程包含南阳湖街、长青街南延等6个快速路项目,全面构筑“外捷内畅”的道路网络体系,在现状一二三四环及“一横一纵”为骨架的快速路网基础上,逐步完善“环形+放射”的快速路网络体系。

辽阳启动“交房即交证”试点

本报讯 记者严佩鑫报道 9月28日,在辽阳市新建商品房“交房即交证”颁证仪式上,7名购房业主代表在拿到新家钥匙的同时也拿到了不动产权证书,成为辽阳市“交房即交证”试点的首批受益者。

此举是辽阳市深入推进不动产登记便民利民的重大改革,对“只提交一次材料”“一件事一次办”的再提速、再延伸、再深化的有力举措。

今年以来,辽阳市不动产登记中心会同辽阳市住建、自然资源、营商环境、税务等相关职能部门,通力协作、攻坚克难,对联合验收、用地规划核验、不动产测绘、税费缴纳、不动产登记进行全链条流程再造,出台了《关于推行新建商品房“交房即交证”工作的实施意见(试行)》,明确了“交房即交证”工作流程,从而实现购房群众的住权与产权同步,切实解决了购房群众后续办理户口落户、子女上学等事宜的后顾之忧,实现住房抵押贷款和水电气暖有线业务同步办理。

据了解,辽阳市将在今年明年完成新建商品房“交房即交证”试点工作,2024年在辽阳市范围内全面推广“交房即交证”工作。试点阶段,不动产登记、税务、维修资金等前移小区现场,建立服务驿站,通过专线、专人的方式试点“交房即交证”工作模式,实现购房业主在本小区就可办理不动产登记,不出小区就可取得不动产权证书,真正实现“零跑腿”。

鞍山改变企业人员职称评审方式 随时申报 单独评价 一年多评

本报讯 记者刘家伟报道 “之前因为工作太忙,总是错过每年的评审时间,没想到这次人家直接组织评审专家来到厂里进行现场评审,特别意外的是通过‘一票晋升’我就完成了职称晋级。”9月27日,谈起鞍山市“职称评审直通车”服务时,海城三鱼泵业有限公司总工程师李璐璐满面笑容地竖起了大拇指。

作为国家级专精特新小巨人企业,海城三鱼泵业有限公司是一家集科研、开发、生产、销售于一体的水泵专业高新技术企业。多年来,李璐璐成功主持并参与设计了4000余个品种的电机和

水泵产品,解决多项行业“卡脖子”技术难题,主持参与研发自主知识产权及核心技术300余项。在她的主持下,三鱼牌水泵产品也从单一品种发展为总计10余类50多个系列2000多个型号。

不久前,鞍山市面向中小型科技企业开展职称评审直通车服务活动,组织专家评委深入企业实地评审,打破一年评审一次的传统做法,改变和突破评审方式、答辩方式、评审条件,以“随时申报、单独评价、一年多评”的灵活机制,为企业提供点对点的服务,全力提质企业职称评审,助力企业高质量发展。

“深入企业评审中,今年我们突破

评审条件,更加注重突出对推动企业发展、推进关键技术难题攻关、促进科技成果转化等工作实绩的评价,将企业对申报人员的推荐意见作为职称晋升的重要依据。”鞍山市人社局专业技术人员管理一科科长田皓元介绍说,由于李璐璐对三鱼泵业原创性科技成果研发作出的突出贡献,最终,专家评委委员会“一票通过”李璐璐由工程师职称晋升为高级工程师职称。

田皓元进一步解释,鞍山改变评审方式,主要体现在评审过程中,专家评委深入企业车间,与专业技术人员针对具体生产工艺进行深入探讨,促使专

业技术人员更直观展示本领域专业水平。而改变答辩方式,则具体体现为,对因在外地施工不能到场评审的专业技术人员,实行视频答辩的形式,通过视频听参评人员介绍正在进行的项目,方便了专业技术人员在不耽误工作的情况下参加职称评审。

今年鞍山“职称评审直通车”服务活动开展以来,鞍山市人社局已为鞍山华信重工机械有限公司、海城三鱼泵业有限公司、鞍山钢制压力容器有限公司等民营企业开展了联合职称评审。截至目前,企业共有138名专业技术人员取得了相应级别的职称。

视点 SHIDIAN



秋白菜上市了

“上市早,现在大白菜的装车价格为1.16元每公斤,价格还不错!咱村产的黄心大白菜除了能做家常菜和渍酸菜之外,还能做朝鲜族辣白菜,刚上市就热销。”

9月29日,记者在沈阳新民市梁山镇北四家子村一片菜地旁看到,十几名村民正忙着把刚收获的

大白菜装车销往大连市。据了解,作为我省大白菜的主产区,新民市大民屯镇和梁山镇等地的白菜陆续进入收获季,满足本地需求的同时,销往江苏、四川、贵州、云南等地,更远销往韩国、日本和俄罗斯等海外市场。

本报记者 杨靖岫 摄



盘锦人均期望健康寿命 达81.08岁

本报讯 记者刘立杉报道 日前,记者从盘锦市政府获悉,通过创建国家卫生城市,盘锦市人民群众健康水平明显提高,其中城乡居民人均期望健康寿命由2012年的76.24岁提升到2021年的81.08岁,高于全省平均水平。

据介绍,国家卫生城市涉及市容环境卫生、公共场所卫生与生活饮用水安全、健康教育与健康促进等8个方面内容、11项硬性指标和187项辅助性指标。盘锦市踏踏实实搞建设,扎扎实实抓治理。随着市容卫生整治、环境治理保护、市政设施建设、健身器材配备、公园修建等举措一一落地,盘锦市局部脏乱差局面得到有效整治,多年老

大难问题得到解决。天更蓝、水更碧、气更新、路更平、地更绿,居住环境更加宜人。经过艰辛创建,2017年盘锦市被命名为国家卫生城市。

创卫提升了城市品位,成果惠及了全体居民。通过创卫工作,人民群众健康水平明显提高。目前,盘锦市城乡居民人均期望健康寿命已由2012年的76.24岁提升到2021年的81.08岁,孕产妇死亡率降低到14/10万,婴儿死亡率下降到1.7‰,5岁以下儿童死亡率下降到2.5‰。盘锦市主要健康指标总体位于全省先进行列,突发公共事件应急体系建设和应急保障能力进一步提高。

丹东开展海上突发事件应急演练

本报讯 9月27日,丹东海事局在丹东市獐岛北部海域开展2022年大鹿岛和獐岛旅客运输海上突发事件应急演练,丹东市县两级海上搜救中心、两岛属地政府、交通、农业、港口等相关单位百余人参加了演练。

本次演练模拟海岛客运船舶与渔船发生碰撞,造成客船机舱起火,船舶失去动力,近300名乘客生命安全受到威胁,随即开展客船海上发生碰撞事故及机舱起火应急响应、客船海上紧急转移乘客、人员落水海上搜寻救生、客船机舱消防及拖带等科目的演练。在演

练现场,报警救助、安抚乘客、探明火情、组织转移、搜寻落水人员、救生急救、船舶消防等演练科目均圆满完成。演练结束后,还召开现场评估会,对演练整体情况、各科目完成情况进行评估,针对演练内容及完善自救体系等提出改进意见和建议。

此次演练进一步提升了大鹿岛和獐岛旅客运输应对海上突发事件自救能力,增强了陆岛运输船舶的安全搜救技能,提高了海岛居民安全意识和应对水上突发事件的能力。

乐彭彭 本报记者 蔡晓华

流动网格员“随手拍”助推基层治理精准高效

本报记者 王晓波

“前几天送快递时路过,看到路上的井盖坏了,就拍照发到群里,今天再来就换了新的。”近日,在铁岭县新台子镇工作的快递员赵旭很高兴,自从当了流动网格员,能够力所能及地帮助群众,他觉得更有成就感了。

新台子镇有新兴和文化两个社区,常住人口共11949人,社区工作人员仅有10人,工作人员少,治理难度大。近年来,外卖骑手、快递小哥等新业态新就业群体不断涌现,他们流动

性强、联系面广。因此,今年6月,新台子镇依托社区,聘任37名外卖骑手和快递小哥成立流动网格员队伍。为提升流动网格员参与基层治理工作的实效性,新台子镇建立起流动网格员微信群,畅通上报问题渠道,鼓励流动网格员“随手拍”“随时报”,发现问题由社区协调各相关部门予以解决。

自从上了岗,37名流动网格员积极融入基层治理,尽心尽力当好流动网格员。不久前,新兴社区居民到辖

区派出所报案,丢失摩托车一辆。片区民警在调取监控后,及时将丢失车辆信息发布到流动网格员微信群。第二天,流动网格员仲桐岩在送餐路上发现疑似丢失的车辆,便在微信群中发送了信息和定位。

“我们不仅建立了流动网格员队伍,还成立了流动网格员党支部,为每名网格员建立工作台账和爱心积分台账,调动他们工作的积极性。”新台子镇街政助理张洋说。

“环宇超市南马路积水”“胜利小区5号楼南侧彩钢砖破损”“天下第一鞭炮店门前路灯漏电”……在流动网格员邵华的工作台账里,已经记下了16项上报问题,并获得16个积分。“镇里完善制度、出台奖励办法,我们工作起来更有底气。”邵华笑着告诉记者。

两个多月来,37名流动网格员已累计发现并上报问题97件,办结率达到98.6%。

我省酒驾醉驾整治工作力度大效果显著 今年前8个月118人被处以终身禁驾

本报讯 记者黄岩报道 日前,省公安厅交通安全管理局对今年8月份被处以终身禁驾的11名人员予以曝光。据统计,今年1月至8月,全省共有118人被处以终身禁驾,总体呈下降趋势。但这次被曝光的禁驾人员中,年龄最小者仅有20岁,原因为“造成交通事故后逃逸,构成犯罪”,表明酒驾醉驾整治工作依旧任重道远。

省公安厅交通安全管理局城市交通管理支队支队长李石表示:“因酒驾

衍生出的超速、闯红灯、逆行等交通违法行为,是引发交通事故的罪魁祸首。”据介绍,终身禁驾是一项严厉、行政处罚措施,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不能取得驾驶资格。公安机关将这些禁驾人员名单录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管,一旦发现禁驾人员上路或者报考驾驶证,系统就会自动锁定报警。如果驾驶人被终身禁驾后仍开车上路,一旦被交警部门查获,将按照无证驾驶给予相应行政处罚。

入夏以来,为确保我省道路交通安全形势平稳,全省公安厅集中开展道路交通安全百日行动,将整治酒驾醉驾作为重点内容,采取机关下沉、屯警路面、区域调警等方式,全面加强重点区域、重点时段的酒驾醉驾查处力度。截至目前,百日行动共查处酒驾醉驾违法行为1.75万件,其中饮酒后驾驶1.4万件,醉酒驾驶3100余件。但数据还显示,在百日行动中,我省涉酒交通事故数量同比下降19%,死、伤人数分别下降

11%和27%。

据了解,全省公安厅持续深入开展“五大曝光”行动,有效震慑严重交通违法行为,提升全省交通参与者交通安全意识、法治意识、规则意识、文明意识。“持续推进整治工作,对酒驾醉驾违法行为坚持零容忍。”省公安厅交通安全管理局副局长丁智表示,之所以不厌其烦地以案说法,就是想用身边人、身边事让大家警钟长鸣,绷紧纪律法律之弦,让人民群众出行更安全、更放心。

红色文化教育进校园



9月27日,在沈阳市浑南区实验小学60米长的红色文化教育长廊,孩子们在讲述红色故事。学生们纷纷表示,要努力学习,增长本领,以实际行动向英雄致敬。

据了解,为落实立德树人根本任务,培养和践行社会主义核心价值观,浑南区教育局在各中小学校开展形式多样的德育活动,将红色文化与教育深度融合,推动红色文化润心育人,红色精神薪火相传。

本报记者 万重 摄